



Казанская Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 55 (8048)

ВТОРНИК, 26 МАЯ 1998 ГОДА

До выборов Президента Республики Башкортостан

19 дней

Распоряжение Главы администрации

О ПРОВЕДЕНИИ ПРАЗДНИКА
«САБАНТУЙ—98»

В исполнение Указа Президента РБ «О проведении народного праздника Сабантуй в 1998 году» от 19 мая 1998 года постановляю:

1. Провести районный «Сабантуй—98» — праздник труда, культуры и спорта 6 июня 1998 года на стадионе «Урожай» с. Акъяр.

2. Для своевременной, качественной подготовки и организационного проведения «Сабантуя—98» организовать оргкомитет.

3. Организационному комитету (т. Кулсибаеву Ф. К.), районному финансовому отделу (Си-

монова Л. Н.) определить источники финансирования районного «Сабантуя» — праздника труда, культуры и спорта, смету расходов, подготовить программу и обеспечить проведение праздника на высоком организационном уровне.

4. Главам местных администраций, руководителям хозяйств провести Сабантуй в хозяйствах района до 6 июня 1998 года.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
Глава администрации
района.
22 мая 1998 года.

Медработники — за Рахимова

На общем собрании трудового коллектива Акъярской центральной районной больницы по вопросу предстоящих выборов Президента Республики Башкортостан перед коллективом выступили заведующий терапевтическим отделением Г. А. Бухарбаев, заведующий поликлиникой Ш. З. Аминев, заместитель главного врача А. Р. Тавдыкаев, районный врач М. А. Бухарбаев, главный медсестра З. М. Ганеева и другие. Они отметили, что единогласно поддерживают кандидатуру М. Г. Рахимова на пост Президента республики. Муртаза Губайдуллин много сделал для развития здравоохранения, а также социально-экономического благопо-

лучия нашего района. Так, только за последние четыре года было построено 30 новых квартир для медработников, в районе — мосты, дороги, школы и детские учреждения. Полным ходом ведется работа по газификации населенных пунктов района. М. Г. Рахимов внес большой вклад в развитие экономики и формирование социальной стабильности в республике.

Обращаясь ко всему населению района, медработники призывают избирателей в день выборов Президента Республики Башкортостан 14 июня 1998 года отдать свой голос за достойного кандидата — М. Г. Рахимова.

НАШ КОРР.

Успешно справились с поставленной задачей полеводы совхоза «Танайский», засеяв в оптимальные сроки зерновыми культурами площадь в 8493 гектара. В том числе ячменя разместили на 5159, льна на 2468 и овес на 596 гектарах. На очереди посев гороха и гречихи.

Довольно небольшие площади отведены под посев кормовых культур — кукурузы и подсолнечника, однолетних трав.

Как заметил в разговоре главный агроном совхоза Ш. И. Ишмухаметов, по сравнению с прошлыми годами несколько уменьшилась площадь под зерновыми

Любой из нас, подъезжая к населенному пункту, увидит чистоту и порядок в окрестностях села, на улицах, следует вывод для себя — здесь живут люди, любящие свое село и уважающие себя, и наоборот, если село утопает в мусоре, в навозе, совсем по-иному подумает о тех, кто живет здесь. Наш районный материал сегодня не о селах, а о содержании дорог. В рейде участвовали начальник ГАИ РОВД майор милиции Р. Р. Кашкаров, начальник дорожно-ремонтного и строительного участка С. Р. Юдашбаев, командир взвода дорожно-патрульной службы капитан милиции Ш. С. Тягулов и сотрудник редакции.

Следует отметить, что в этом году к содержанию дорог уделяется больше внимания. Дороги, придорожные полосы выглядят несколько лучше, чем в прошлом году. Говорить о высоком качестве проезжей части подотна дорог не приходится, хотя дороги с асфальтовым покрытием построены недавно. Почему? Причин тому немало. «Бегут» по ним великаны «БелАЗы», «КрАЗы», «КамАЗы», и т.д.

беречь честь школы. Много паустевных слов прозвучало в адрес выпускников.

Также парадно одетые, с букетами пыльных цветов собрались на торжественную линейку учащиеся и их родители в Татыр-Узякской средней школе. Вначале приветствия и поздравления прозвучали из уст ведущих торжества учащихся старших классов Эльвиры Юдашбаевой и Юлии Соболевой. С паустевным словом и наилучши-

Дела крестьянские

Предстоит еще сделать немало

культурами за счет деградированных земель. Всего они займут 9000 гектаров пашни. В настоящее время идет посев этих земель семенами кофры, аспаргета, люцерны, смеси житняка с кофрой. Эту работу осталось выполнить еще на 1500 гектарах.

Грамотно организовали посевную кампанию руководители и специалисты Гадельевского, Таштугайского, Савельевского отделений. Именно они первыми завершили сев зерновых. Нет равных в

совхозе механизаторам Василию Тарасову, на предпосевной культивации и Ангаму Мансурову на прикатывании из Бакаловки, Навлу Драгунову и Виктору Ткачеву на посевах из Савельевки, Халилю Рахмангулову на Таштугайе и многим другим. Своим примером доказывали, что даже на старой, латаной-перелатаной технике можно немало перевыполнить дневную норму выработки.

— Предстоит провести взаимопроверки по каче-

ству сева, всходов, — рассказывает председатель профкома совхоза Д. А. Рахметов. — По их итогам будут выплачиваться премии, предусмотренные условиями трудового соглашения. Кооперативы, занявшие призовые места, будут награждены суммами соответственно в 2000, 1500 и 1000 рублей. Отличившиеся механизаторы на разных видах работ также будут премированы. После подведения итогов посевной кампании вновь браться за работу засучив рукава — готовить технику к сепокоосу, уходами за посевами, уборочной страде. Предстоит еще сделать немало.

НАШ КОРР.

Идет двухмесячник

отсюда и чаще выбиваются ямы на дорогах.

В настоящее время ДРСУ занимается «ямочным» ремонтом на всех направлениях. На трассах в направлении на Юлдыбаево, Сибай, Ново-Чаркасск все трассовые ограждения натянуты и покрашены, побелены при-

е. Баймак.

Большую помощь по содержанию дорог оказывают руководители совхоза «Бузавлыкский», Самарской и Маканской сельских администраций и другие. Кюветы очищаются от всякого мусора, металлолома, камней. Идет подкраска въезд-

Правила содержания дорог, культура и сервис обслуживания. Окиньте своим взглядом, уважаемые руководители, населенные пункты. Сколько еще содомы, хлама, мусора, строительного материала, покосившиеся заборы, ободранные (другое слова трудно подобрать) дома, разваленные сараи... И все это так хорошо видно с авто-страды. И все это позорит нас, степняков. Где-то, а в степи должно быть все чистым и опрятным.

Есть один момент. Хотелось бы обратить внимание всех пассажиров, пешеходов на необходимость поставить заслон безобразию всему тому, что творится на наших дорогах. Сбиваются укататели дорог и километров. Пачкают, царапают, оставляют всякую залякку на автобусных остановках, туалетах, доматся скамейки, забиваются лючки. Надо об этом говорить и на сходах граждан, и в клубе, и в школе с детьми. Надо помнить, что приятно проехать по ровному асфальту, но вдвойне приятно, что рядом присутствует чистота и порядок.

Д. РЫБАКОВ.

Содержанию дорог — ВНИМАНИЕ

дорожные тумбы, столбы и на мостах, указатели и т.д. Требуется большой ремонт разбитой части дороги за селом Новозирган, за мостом через р. Танайку в сторону пос. Степной. Здесь в день рейда работали по подвозу гравия из ДРСУ 6 автомашин, РТП — 6, сельхозмашины — 3, работал экскаватор из Бурибаевского рудоуправления. В ближайшие дни на дороге Акъяр — Сибай на расетлении трех километров предстоит капитальный ремонт, им будет заниматься ДСУ-3

ных арок в с. Макап, Подольск. Другое приятное, на перекрестке в с. Макап открыт кафе «Яз», водителем, пассажиров встречают Алену Туеалину и Насима Барамбекова — работницы кафе. Будут они потчевать горячими пельменями, различными напитками. Водители уже имеют возможность перекусить в торговой точке у села Подольск. Требуется еще большая работа по обустройству территории и самого помещения.

Однако не все делается так как хотелось бы, а точнее как требуют

Последний звонок

25 мая во многих школах района состоялись торжественные линейки, посвященные окончанию учебного года. А — для выпускников школ прозвучал последний школьный звонок, состоялся последний урок.

В Бурибаевской средней школе иначе школу заканчивают 27 выпускников. На торжественной линейке их поздравили и выразили самые добрые пожелания директор школы М. Г. Каипова,

начальник РОНО Р. Р. Айдугулова, глава поселковой администрации М. А. Владимировна. Рады за своих выпускников классные руководители М. М. Сайфуллина, Т. Б. Пиношина, в адрес которых прозвучали слова благодарности и самих учеников, и их родителей.

Выпускники передали символический «Ключ знаний» учащимся 10 класса с пожеланиями в дальнейшем настойчиво постигать азы знаний,

ми пожеланиями выступил директор школы Ш. А. Давлетшин, также он вручил грамоты лучшим учащимся, а ныне выпускникам, за активное участие в общественной и спортивной жизни школы. О предстоящих экзаменах и пожеланиями успешно сдать их сказала завуч школы Л. Х. Аксарова.

В литературном монтаже, исполнением учащимися 6«а» класса Аней Иллиной и Аней Игитуринной, выпускники услышали и поздравления, и наставления, и пожелания успехов в са-

могательной жизни. Также порадовали стихами первоклассники, вручив им букеты красивых цветов. В свою очередь выпускники не остались в долгу. — силой песни, читали стихи, присутствующие услышали много слов благодарности учителям, родителям, заверений ожививших школу в том, что они не подведут, будут защищать честь школы.

Также добрые пожелания высказала М. Н. Игитуринной — первый учитель нынешних выпускников, от имени родителей поздравила детей с

окончанием школы, поблагодарила всех учителей И. З. Саватина.

И вот последний звонок, право — прозвучит который получили первокурсники Алина Алчинова и выпускник Навлу Ганеев. Два класса школы, а это 21 человек (классные руководители Ф. И. Билалова, Г. А. Нарбуткина) в последний раз услышали звонок, у каждого были свои чувства и переживания, немало грусти от того, что прошли школьные годы, и радостно, что наступила самостоятельная жизнь.

Подрядилась и „Сельская жизнь“

Неожиданно проявила свою позицию к выборам Президента Республики Башкортостан российская газета «Сельская жизнь». Откуда такой интерес к событиям в далекой Башкирии, ведь раз за разом опубликованы на страницах два материала? Собственно, газета тут ни при чем. Она гласит устами депутата Государственной думы Александра Аринина.

Первая корреспонденция, посвященная пресс-конференции неудавшегося претендента на высшую должность в республике, которую Аринин провел в Доме журналистов в Москве, под названием «Властям и закон виновен» вышла 14 мая. Нет необходимости вступать в полемику со всеми выводами автора Галины Седых, но четыре ее тезиса сформулированы очень удачно. Хотя бы потому, что взглянув на проблему глазами организатора брифинга, газета проявила полное отрицание фактов, которыми располагает Центризбирком республики, и тем самым нарушила закон о СМИ, журналистскую этику и т.д.

Итак, тезис первый. Устами депутата «Сельская жизнь» утверждает, что президентские выборы в республике «пошли не тем путем». Александр Николаевич выражает сомнение о уже состоя-

вшемся факте — назначении выборов, что вообще не может быть предметом внимания его персоны. Это — компетенция депутатов Государственного Собрания Башкортостана. Видимо, народный избранник считает себя вправе указывать, каким путем должны идти президентские выборы. Считает, что сданные его инициативной группой подписные листы в свою поддержку должны приниматься Центризбиркомом Республики Башкортостан без всяких претензий и проверок. Он возмущен тем, что обнаружено много подставок, фальсификаций во время сбора подписей, что в список попали и «мертвые души».

Да, это возмутительно, но подобные претензии не Центризбиркому нужно предъявлять, а тем, кто в этом виноват, не сыпать угрозы властям, а признать свое поражение. Если Аринин утверждает, что он «неугоден в республике», то осторожности в подобных делах требуется куда больше.

Тезис второй. Газета утверждает, что Аринин «поддержали жители всех городов и большинства сельских районов Башкирии». Выходит, более 80 процентов жителей (а не избирателей) республики. Похоже,

«Сельская жизнь» преднамеренно вводит своих читателей в заблуждение, ведь, по мнению автора Галины Седых, Аринин уже выиграл еще не начавшиеся выборы. Причем, утверждение не подкрепляется никакими цифровыми данными.

Результаты же социологического исследования, проведенного в марте-апреле, показывают, что авторитет депутата Госдумы как политика поддерживают чуть более 4 процентов опрошенных.

Третий тезис. Автор публикации утверждает, что отказано в регистрации Александра Аринина кандидатом в Президенты Республики Башкортостан без представления актов, бумаг, доказывающих нарушения и фальсификации. Позиция более чем непонятная, так может говорить только человек, не знакомый с процедурой проверки подписных листов. Как сообщила журналистам во время пресс-конференции секретарь Центризбиркома Н. Алтынова, инициативная группа депутата Госдумы не на шаг не отходила от членов избирательной комиссии, когда они занимались изучением подписей в поддержку депутата.

Если бы не было фактов, то к ответственности привлекли бы Центр-

избирком. Ведь Верховный суд Башкортостана отказал Аринину удовлетворить его иск по поводу «действий» ЦИК.

Тезис четвертый. Александр Николаевич считает себя опасным для официальных властей республики лицом, так как он идет с лозунгом: жить без лжи, обмана, лицемерия. Борьбу за президентское кресло он начал первым, в обход Закона о выборах, тем что начал выпускать канувшую, было, в лету газету «Отечество» 300-тысячным (8 выпуск — 400-тысячный) тиражом, и это говорит о нескрепности депутата Российского парламента. Не из своего же кармана финансирует он многотысячные издержки издания?

Ответа на этот вопрос претендент на должность главы республики нигде не давал. «Сельская жизнь» выполнила заказ. Он поучает жителей республики с расстояния — из Москвы. Как нам жить, за кого голосовать. Ни в малейшей степени не задумываясь о том, нуждаются ли здесь в их настоячивых советах. Право, не пристало авторитетному изданию с миллионами подписчиков петь с чужого голоса.

Р. ХАЙРУЛЛИН.
«БАШИНФОРМ».

„Первый свой экзамен выдержали...“

В феврале этого года впервые в районном центре открылся боксерский клуб под руководством мастера спорта У. Р. Казбекова. Следовало ожидать, что желающих попасть в секцию бокса будет предостаточно, так и оказалось. Около 100 учащихся записалось на секцию бокса. Однако через первый, второй месяц количество желающих заниматься уменьшилось. Действительно, тренировки требуют максимальной отдачи и не каждый может выдержать.

И вот, уже через какие-то неполные четыре месяца пришел вызов на турнир в Баймаке, посвященный 60-летию города и проходящий под девизом «Боксеры против наркотиков». Наша команда в количестве 11 человек на удивление соперников выступила удачно. Стоит только отметить, что клубы г.г. Сибай, Баймак существуют в течение пятнадцати лет, есть среди них и чемпионы, призеры боксерских турниров Республики Башкортостан. Победителями в своих весовых категориях стали Л. Кидрасов (4 кл., АСШ № 2), Р. Казбеков (4 кл., АСШ № 2), вторые места заняли Р. Байчуринов, З. Тагиров, А. Габитов, Р. Фаттахов — все из Акъярской средней школы № 2. Также необходимо отметить бой Р. Худайбердина (АСШ № 2), проигравшего в первом кругу с неболь-

шим минимальным перевесом финалисту чемпионата Республики Башкортостан. Надо признать, что наши ребята выдержали, но дальнейшее становление будет во многом зависеть от них самих, так как требуется много самостоятельной работы, согласованной установки и требований тренера. О первых своих впечатлениях мы попросили рассказать тренера по боксу У. Р. КАЗБЕКОВА (У. Р. Казбеков — мастер спорта СССР по боксу. С 1986 года неоднократный победитель первенств Казахстана. Воспитал широкую плеяду боксеров в Оренбургской области).

— Хотелось бы сразу высказать слова благодарности главе администрации района Ф. М. Казакбаеву, оказавшему всестороннюю поддержку в становлении этого популярного вида спорта. Районной больнице (Ф.С. Ишимов), выделившей помещение для проведения тренировок, коллективу ПУЖКХ (Р. Ж. Хайбуллин) за громадный объем работы в боксерских залах, создавшие оптимальные условия для полноценных тренировок. А в остальном все будет зависеть от самих ребят и желания постигнуть тайны боксерского мастерства.

Что ж, пожелаем ему успехов в работе и в нашем районе.

С. ГОЛУБЦОВ.

Конкурс «Безопасное колесо»

Было интересно

15 МАЯ на стадионе «Урожай» прошел спортивный конкурс — соревнование «Безопасное колесо», организованный отделением Госавтоинспекции РОВД, отделом народного образования и РОСТО.

Главный приз — переходящий кубок юных инспекторов движения и право на поездку на шестнадцатый республиканский конкурс. Составили команды Акъярских, Галиахметовской, Бурibaевской, Уфимской, Татыр - Узьянской и Целинной средних школ.

Приветствовал участников соревнования заместитель главы администрации района Р. И. Арсланов. Он пожелал участникам интересных состязаний и удачи. В официальной части мероприятия приняли участие начальник отделения ГАИ майор милиции Р. Р. Кашкаров, командир взвода ДПС ГАИ, капитан милиции Ш. С. Тлягулов, инспектор РЭГ ГАИ лейтенант А. В. Корнев, представитель РОНО Р.К. Муртаев, председатель РОСТО А. Н. Валиев.

Спортивный конкурс включал 9 этапов со-

ревнований: смотр строя и песни, знание правил дорожного движения, выполнение команд регулировщика, фигурное вождение, основы первой медицинской помощи, знание велотехники, бег на 100 метров, отжимание и велотрасса с прохождением контрольных пунктов, знание основ страхования детей и конкурсе агитплакатов.

Все участники этого конкурса показали великолепную спортивную подготовку, эрудицию, знание ПДД, умение легко обращаться с велотехникой, боевой настрой на победу, энтузиазм и молодой задор.

Незаметно пролетели почти три часа увлекательного детского праздника, накала спортивных страстей, а хорошая погода способствовала душевному подъему и приливу сил.

Жюри конкурса подвело итог состязаний. Главный приз и поездку на республиканский конкурс — соревнование «Безопасное колесо» в г. Уфу получила команда АСШ № 1 (капитан команды

Айнур Усманов) в составе Руслана Хусанова, Светы Ярмухаметовой, Нурзили Юлдашбаевой, Рината Антала. Второе место заняла команда Акъярской средней школы № 2 и третье — команда Уфимской средней школы.

Хочется отметить команду из Галиахметовской средней школы. Члены команды не стали ждать «милоостей» от местных чиновников когда им представят автобус, а на своих велосипедах с агитплакатами приехали на соревнование, проявили мужество и волю к победе, заняв престижное место. Не оставили без внимания работники ГАИ участницу из АСШ № 2 Лийсан Ибрагимову, которая ответила на все 10 вопросов билета по знанию правил дорожного движения. Каждый участник соревнований получил приз, специально утвержденный госавтоинспекцией района.

После официальной церемонии закрытия праздника школьники, представители ГАИ и

РОНО еще долго общались друг с другом, вероятное количество вопросов и ответов, сдобренные изрядной порцией юмора, не оставило равнодушным никого.

Веселого и доброго доктора «Айболита», так дети называли на соревнованиях врача ЦРБ В. Н. Семко, не раз команды школ приглашали запечатлеть на фото и, конечно, представителей РОНО, РОСТО и госавтоинспектора.

Большое количество фотоснимков, сделанных на память, будут еще долго напоминать о «Безопасном колесе».

Особую благодарность выразили участники и организаторы соревнования добровольным помощникам — предпринимателям Раилю Давлетбаеву, Амиру Усманову, Исламу Кудабаяеву, Шамилю Кудаярову, Евгению Абраменко и А.И. Валиеву, руководителю РОСТО за оказанную материальную помощь.

В общем, праздник удался, и участники, и болельщики говорили, побольше бы таких мероприятий.

Д. МАКСИМОВ.

Благодарность

Мы, участники ВОВ поселка Бурибай, от души благодарны за организацию праздника 53 годовщины Великой Победы и за предоставление в очередной раз встретиться с боевыми товарищами и вспомнить тот легендарный день Победы 1945 года.

7 мая участвовали на торжестве в с. Акъяр, где присутствовали и выступили перед нами глава администрации района Казакбаев Ф. М. и председатель совета ветеранов войны и труда Сабин А. И. На следующий день была организована встреча в Бурibaевской средней школе № 1. Где также с приветственной речью поздравила глава поселковой администрации Владими-

рова М. А. В честь праздника Победы был показан концерт и дан обед. 9 мая участники митинга возложили венки у памятника погибших бурибайцев.

Мы, ветераны Великой Отечественной войны, были очень довольны за такое внимание и заботу, и за что выражаем огромную благодарность директору рудоуправления Бикбону Р. А., заместителю директора Лаптеву А. Н., администрации поссовета во главе Владимировой М. А.

Желаем им дальнейшего творчества и успехов в их благотворной работе на благо жителей поселка Бурибай.

От имени всех участников ВОВ
П. МЕЖЕНИН.

Я, ветеран Великой Отечественной войны, инвалид 1 группы с января по апрель месяца тяжело болел, не смог встать с постели. Есть на свете хорошие люди. В тяжелые для меня время оказали поддержку и пришли на помощь врач З. А. Нигматуллин, медсестра Людмила Нафикова, сотрудница редакции Умергалеева Рашида, а также работники КБО: парикмахер Г. Кру-

глякова, диспетчер Ф. Бактыбаева, часовой мастер Х. Янузаков. Большое спасибо им! Также хочу выразить благодарность соседям Ф. Максиковой, С. Ислябаевой, Б. Нигматуллиной. Они постоянно интересовались о моем здоровье.

Всем им хочу поздравить счастия, семейное благополучие и, главное, здоровья.

Ш. ТАВЛЫКАЕВ,
инвалид ВОВ 1 группы.

Моноультация юриста

Наступило лето. Опять поля хозяйства нашего района разгуливается безнадзорный скот личных хозяйств, нанося огромный ущерб этим хозяйствам. Каждый год мы сталкиваемся с этой проблемой, каждый год все повторяется, однако нет никаких сдвигов в решении этой проблемы. И неудивительно, почему законодатель так часто возвращается к этой проблеме.

Так, 13.03.98 года принят новый Закон РБ «Об административной ответственности за повреждение посевов и сенокосов, порчу или уничтожение собранного урожая, повреждение насаждений и пастбищ», которым при-

химических средств, влечет наложение штрафа на граждан в размере до 1 МРОТ, на должностных лиц до 2-х МРОТ.

Предусмотрена ответственность также за проезд по посевам или насаждениям без согласия собственника на автомобиле, комбайне, или иной самоходной машине. Это влечет наложение штрафа на граждан в размере от 3 до 10 МРОТ. Те же действия, совершенные на гужевом транспорте влечет наложение штрафа на граждан в размере от 1 до 5 МРОТ.

По статье 4 Закона имеется ответственность за выкос посевов и сенокосов без согласия собственника, владельца или

РФ лицо, задержавшее безнадзорный или пригнанный скот, обязано возвратить их хозяину, а если собственник животного или место пребывания его неизвестны, не позднее 3-х дней с момента задержания заявить об обнаруженных животных в милицию или в органы местного самоуправления, которые принимают меры к розыску собственника. Статьей 231 УК РФ установлено, что хозяйства приобретают право собственности на безнадзорный скот, если в течение шести месяцев с момента заявления о задержании животных их собственник не объявится или сам не заявит о своем праве на них. При отказе хозяйств от приобретения в собственности содержащихся у них животных, они поступают в муниципальную собственность, и используются в порядке, определенном органом местного самоуправления. Российский законодатель также не оставляет без внимания вопрос порчи посевов. Так, 7.03.97г. изменена ст. 96 КЗоАП РФ, которая по штрафным санкциям более жесткая. Например, за порчу посевов предусмотрено штраф на граждан в размере от 3 до 10 МРОТ, на должностных лиц от 5 до 20 МРОТ. При повторном же нарушении граждане должны выплатить штраф в размере от 5 до 20 МРОТ, должностные лица от 10 до 40 МРОТ.

Проезд же по посевам на авто и гужевом транспорте влечет наложение штрафа в размере, указанном в Законе РБ.

Хотелось бы напомнить гражданам, что цель этой статьи не устрашение кого-то жестким законодательством, а в том, что может быть каждый хоть немножко задумается о земле, где мы живем, о тяжелом труде близких нам людей, об уважении к этому труду. Может тогда и отпадет необходимость в вышеуказанных законах.

А. АЛИБАЕВА,
помощник прокурора Хайбуллинского района, юрист 2 класса.

Свадебный депутат или о том, как А. Аринин работает в Госдуме России

К нам в руки попал прелюбопытнейший документ — об участии депутата нижней палаты российского парламента Александра Аринина в законодательном процессе. Внимательное изучение фактов голосования или отказа изъять свою позицию по тому или иному закону дает понять, что народный избранник частенько забывает о том, зачем и кем он выдвинут на ответственную работу и выступает как частное лицо.

Следует ли Александр Николаевич своим громким обещаниям и законодательской деятельности и как он блюдет интересы своих избирателей?

Вот факты, которые говорят не в его пользу. (Далее по тексту).

Депутат, например, отмолчался, когда в октябре 1996 года Госдума рассматривала федеральный Закон «О внесении изменений в статью 10 федерального Закона «О ветеранах». Не был готов, не владел информацией, отсутствовал, не придав вопросу значения? Отсутствие позиции, как говорится, тоже позиция. Но ведь Аринин не делегирован в Госдуму в роли стороннего наблюдателя. Он является представителем многотысячной части столицы республики, среди которых есть немало ветеранов войны, труда и т.д.

Не стал голосовать Александр Николаевич и при обсуждении Закона «О внесении изменений и дополнений в федеральный Закон «О федеральном бюджете на 1996 год», где рассматривался вопрос о размещении задолженности федерального бюджета Пенсионному фонду России. Причем, 5 декабря 1996 года этот вопрос выносился на рассмотрение депутатов уже третий раз. Стоит ли напоминать о том, что выплата пенсий является главной задачей Правительства, она находится под постоянным контролем Президента Российской Федерации? Ответ на этот вопрос мы находим в одном из интервью Аринина родной газете «Отечество». «Значительную часть времени отдаю работе в архивах, научных институтах...», «меня постоянно приглашают выступить с докладом на конференциях, симпозиумах в разных странах мира». Похоже, депутат увлекся собственными делами, потеряв всякий интерес к основной работе, где он получает солидную зар-

плату как он любит подчеркивать (только когда идет речь о других), из кармана налогоплательщика.

Депутаты Государственной Думы Российской Федерации несколько раз возвращались к ранее принятым законам о государственных пенсиях, и в шести зарегистрированных случаях Александр Николаевич не выразил своей позиции, по сути отказавшись выступить в защиту своих пожилых избирателей. Во время обсуждения Федерального Закона «О внесении изменений в статью 64 Гражданского кодекса Российской Федерации» (речь идет о первоочередном удовлетворении требований ветеранов при банкротстве банков) депутат голосовал против. Выдать, решил, зачем финансовому учреждению заботиться о каких-то там ветеранах. Тем самым, благословил банки не иметь никаких обязательств перед вкладчиками, что многие с удовольствием и делают.

Закон «О базовой стоимости необходимого социального набора» тоже выносился на рассмотрение депутатов несколько раз, но и в этом случае уфимский посланник выступил как сторонний наблюдатель. Стоит ли удивляться тому, что защита интересов бедных слоев населения, обязанности государства по принятию мер по улучшению их жизни оказались для высокооплачиваемого избранника вопросом не имеющими никакой важности.

Складывается впечатление, что Александр Аринин придерживается бендеревского принципа: «Спасение утопающих — дело рук самих утопающих». Не голосует ли он при обсуждении законов об упорядочении оплаты труда работников бюджетной сферы и о порядке определения размера средней ставки и должностного оклада работников образовательных учреждений, хотя в течение 1996 года эти вопросы рассматривались неоднократно. Не проявил наш земляк интереса и к повышению минимального размера оплаты труда, решив, что его и так достаточно, чтоб с голода не умереть.

На вопрос, чем же занимается депутат Аринин в парламенте, может быть один ответ — он выпустил закон о государственной службе в России, который позволяет высокооплачиваемым

чиновникам получать многотысячные пенсии. Законы же, касающиеся взаимоотношений между федеральным центром и субъектами федерации, не прошли испытания на Совете Федерации, то есть оказались «сырыми». И на это наш земляк нашел свое объяснение, сказав, что нередко местные интересы губернаторов преобладают над общегосударственными. Получается, что Аринин больше думает о судьбе страны, и больше для нее делает, нежели главы регионов.

Самое удивительное в том, что Аринин, везде доказывающий свое стремление к «единой и неделимой России», не голосовал при обсуждении закона «Об обеспечении территориальной целостности Российской Федерации». Проявил равнодушие? Отсутствовал? А ведь, судя по его взглядам, должен был обязательно голосовать в числе тех, кто «за» либо «нет». Для него третьего не дано. Человек, твердивший денно и нощно о необходимости «укрепления Российского государства», никак не может, не имеет право проявлять полное безразличие к жизненно важной для него проблеме.

Надо полагать, занятый постоянными судебными разбирательствами, сочинением бумаг на «противоправные действия» «башкирских властей», участием на судебных заседаниях, встречами с «преследуемыми» в Башкирии лицами, депутат Госдумы не находит времени для заседания в нижней палате. Там, где его рабочее место.

В вышеупомянутом документе приведены 28 фактов участия депутата Аринина на заседаниях по тем или иным вопросам. В 25-и случаях напротив его фамилии стоит надпись «не голосовал». Возможно, не было его в это время в зале — сидел в архиве, выступал на симпозиуме. Эти дела для него важнее, чем дела избирательские. Он готовит себя к новой жизни — большой политике, где считает себя большим деятелем. И зачем ему размениваться?

Служит ли интересам избирателей депутат Аринин? Выполняет ли он все те обязанности, которые накладывает на него эта должность? Выводы мы не делаем, пусть их делает читатель.

(«БАШИНФОРМ»).

Надо беречь труд хлебороба

знав, утратившим силу Указ Президента Верховного Совета РБ от 25.02.93 г. «Об ответственности за повреждение насаждений, порчу посевов, порчу или уничтожение собранного урожая» с изменениями к нему от 7.10.94 г. Этот закон устанавливает административную ответственность граждан, должностных лиц за порчу.

Статьей 1 вышеуказанного Закона установлено, что порча посевов и сенокосов, порча или уничтожение собранного урожая, повреждение насаждений и пастбищ с хозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств, личных подсобных хозяйств скотом или птицей влечет наложение штрафа на граждан в размере от 1 до 5 минимальных размеров оплаты труда (МРОТ), на должностных лиц от 5 до 10 МРОТ. Те же деяния, совершенные повторно в течение года после наложения административного взыскания, влекут наложение штрафа на граждан в размере от 5 до 10 МРОТ, на должностных лиц от 10 до 20 МРОТ. Те же действия, совершенные с применением

пользователя в виде штрафа, налагаемого на граждан в размере от 1 до 2 МРОТ, на должностных лиц в размере от 2 до 3 МРОТ. Повреждение сенокосов и пастбищ либо их распахивание без согласия собственника влечет наложение штрафа на граждан от 3 до 5 МРОТ, на должностных лиц от 5 до 10 МРОТ.

Основанием для рассмотрения дел об административных правонарушениях является протокол, составленный должностным лицом, уполномоченным на то местной администрацией. Рассмотрение дел и наложение административного взыскания производится административными комиссиями при местных администрациях согласно административного законодательства.

О задержании скота и птицы составляется акт должностными лицами, уполномоченными на то местной администрацией.

Средства, поступившие от граждан и должностных лиц в порядке уплаты штрафов, направляются в местные бюджеты.

Согласно ст. 230 УК



коллектив Хайбуллинского МУ РТП поздравляет с днем рождения генерального директора Рината Абдрахмановича БИКБОВА. В этот год и навсегда, Желаем счастья и добра, Здоровья, что всего

ценней, Дорогу жизни подлинней. И много радости на ней. Всего Вам мирного, светлого, ясного, всего Вам доброго, прекрасного!

дорогого Рината Валиахметовича ХУСАИНОВА из п. Садовый с 30-летием со дня рождения.

Желаем крепкого здоровья, счастья, долгих лет, успехов и удач во всех делах.

С искренними поздравлениями родители, сестры, зятья, жена и сыновья.

Служат парни Родине

НЕ ДУМАЛ и не гадал Руслан Загидуллин — на деревни Рафиково нашего района, что когда придет ему пора служить в армии, попадет он на службу в Военно-Морской флот. Сельский паренек, в жизни не видевший океанских просторов, не сразу, наверно, осознал такую нелегкую жизненную стезю избрала ему судьба. Но разобравшись, полностью отдался службе, честно выполняя свой воинский долг, о чем свидетельствует благодарственное письмо, пришедшее на имя его матери от командования части.

«Уважаемая Залифа Мингажетдиновна! Пишет Вам командование Службы Живучести, где служит Ваш сын Загидуллин Руслан Миннебаевич. Сообщаем Вам, что

Исполнительный

Ваш сын попал служить на лучший корабль России, тяжелый авианесущий крейсер «Адмирал флота Советского Союза Кузнецов». Служба на нашем корабле особенно почетна тем, что он является флагом Российского флота. Хотя корабль сравнительно и молодой, но уже успел накопить свои славные традиции, которые помогают нашим сыновьям нести нелегкую службу с самого ее начала. Мы надеемся, что Ваш сын Руслан попал в самый дружный коллектив. А мы и командование корабля принимаем все усилия для того, чтобы эти годы не прошли для вашего сына даром, и чтобы служба на нашем

корабле осталась у него доброй памятью. За время прохождения службы в подразделении Загидуллин Руслан зарекомендовал себя как дисциплинированный и исполнительный военный служащий. Активно и добросовестно относится к исполнению своих обязанностей, грамотно обслуживает свое заведение, проявляет инициативу. Принимает активное участие в общественной жизни подразделения. К порученному делу подходит творчески, умеет найти главное, обладает достаточным уровнем самоконтроля, выдержки.

Благодарим Вас за воспитание настоящего защитника Отечества. С уважением начальник

Службы Живучести, капитан 3 ранга З. Шагинян».

Биография Руслана еще достаточно мала. До армия учился на тракториста в Хайбуллинском СПТУ-110, куда вероятнее всего вернется доучиваться и после службы. Отслужил он уже полтора года, а до «дембеля» осталось совсем ничего — этой осенью родные с нетерпением ждут его домой (сейчас моряки тоже служат по два года, не как раньше). Войдет тогда в дом Загидуллиных радость, ведь он — главная опора для матери, всю жизнь проработавшей телеграфисткой в Сарыкульском отделении совхоза «Матраевский», а сейчас вышедшей на пенсию по инвалидности.

Хорошей тебе службы, Руслан!

С. ГОЛУБЦОВ.

Школьная жизнь

Прошла олимпиада

НА БАЗЕ Актярской СШ № 1 проводилась последняя районная предметная олимпиада, олимпиада по черчению. Данная олимпиада традиционно проводится в последнюю субботу апреля. В ней приняло участие 18 школ района.

Чертеж — язык техники. Считается, что черчением и техническими дисциплинами больше увлекаются мальчики, но нынешняя олимпиада показала, что и девочки могут составить достойную конкуренцию. Отсюда и закономерное 1 место Деминной Елене — ученице 9 класса Бурibaевской СШ № 2, воспитаннице Шиховой Л. М., II место поделили между собой Шалахов Антон, ученицей Татыр-Узакской СШ (ученик Давлетшина Ш. А.) и ученицей Актярской СШ № 2 Иштакбаев Ильгам, Тугузбаев Рустам, Аккулина Айгуль (все воспитанники Иштакбаева И. М.), III место заняли Кувандыков Ильдар, ученицей Таштугайской СШ (учитель Субхангулов Р. Р.), Буднев Максим, Амишева Лилия, Даутова Луиза — ученицы Бурibaевской СШ № 1 (воспитанники Шиховой Л. М.) и Кашкарова Шаура, ученицей Т-Узакской СШ (учитель Давлетшина Ш. А.).

Среди 7—8 классов места распределились

следующим образом: I место — Карагулов Айдар, ученицей Подольской СШ (учитель Калимуллин Ф. Х.), II—место заняли Юмагулов Тимофей, ученицей Н-Зирганской СШ (воспитанник Рахметова Г. А.), Хасанов Ильмир, ученицей Бурibaевской СШ № 1 (учитель Шихова Л. М.), учащаяся Таштугайской СШ Рахмангулова Сажид (учитель Субхангулов Р. Р.) и Аларичев Александр, ученицей Целинной СШ (воспитанник Ласыпов М. З.), III — место поделили между собой Шахов Андрей, ученицей Подольской СШ (воспитанник Калимуллин Ф. Х.) и ученицей Целинной СШ Файзуллин Хабир (учитель Ласыпов М. З.).

Отрадно отметить тот факт, что учащиеся показали хорошие знания и умения при чтении и построении чертежа, выполнении разрезов, преобразованиях и, конечно же, решении занимательных задач, отсюда и соответствующие результаты.

Хотелось бы также выразить слова благодарности в адрес администрации Актярской СШ № 1, которая создала хорошие условия для успешного проведения этой олимпиады.

С. ЮНУСОВ,
методист РОНО.

Поздравляем!

дорогую маму Фариду Арсангаиевну БИЛАЛОВУ из с. Галиахметово с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, долголетия, счастья, радости и благополучия в жизни.

С искренними пожеланиями дочери, зятя, внуки и внучки. д. Урлик.



дорогую рожь, сестру Айгуль Айсовну ИЛЕМБЕТОВУ (д. Абишево) поздравляем с 25-летием.

Пусть в этом мире больном и прекрасном сбудется все,

что доступно судьбе.

Пусть только радость, здоровье и счастье в двери стучат,

улыбаясь тебе.

С наилучшими пожеланиями мать, отец, сестра Гульсена.

Коллектив Ивановского сельского Совета горячо и сердечно поздравляет бывшего председателя сельсовета Николая Петровича СИДОРЕНКОВА на с. Ивановка с 70-летием со дня рождения. Поздравляем Вас

с юбилеем!

Желаем удачи

и счастья,

Здоровья крепкого

и двойное.

Желаем самого

простого

прожить подольше

на земле.

Любви и ласки от детей

и доброй славы

от людей.

Благополучия во всех

ваших делах и мира!

От имени всех, кто

работал с вами, ваш

коллега по работе

управляющий делами

администрации Л. И.

Гордеева.

«Лада плюс»

СТАНЦИЯ ТЕХОБСЛУЖИВАНИЯ ПРОИЗВОДИТ СЛЕДУЮЩИЙ РЕМОНТ:

- * КУЗОВНОЙ РЕМОНТ АВТОМАШИН
- * РЕМОНТ ДВИГАТЕЛЕЙ
- * ОКРАСКА АВТОМАШИН
- * ПШИНОМОНТАЖ
- * БАЛАНСИРОВКА
- * РАЗВАЛ СХОЖДЕНИЯ КОЛЕС
- * ДИАГНОСТИКА СО

ПРИ СЕРВИСЕ ИМЕЮТСЯ СТОЯНКА АВТОМАШИН, МАГАЗИНЫ ПО ПРОДАЖЕ ДЕТАЛЕЙ КУЗОВА, КРАСКИ И ЗАПЧАСТЕЙ ДВИГАТЕЛЯ. НАШ АДРЕС: НОВООРСКИЙ РАЙОН, П. ЭНЕРГЕТИК, ЦЕНТРАЛЬНЫЙ АВТОСЕРВИС, ТЕЛЕФОН 3-24-68.

Вспомним



... Опустела без тебя земля...

Четыре года назад в результате дорожной аварии ушел из жизни замечательный человек,

хороший сын и заботливый брат, любящий и любимый отец и муж — Биктимеров Газизнур Салаватович. Ему только исполнилось 30 лет и в нашей памяти он навсегда остался молодым и жизнерадостным, веселым и энергичным. Что ж, видно, и Богу нужны такие...

Хочется, чтобы в эти ласковые, солнечные дни начинающегося лета нашего Газизнура вспомнили добрым словом все, кто его знал и помнит.

Семьи Биктимеровых и Султанбаевых. с. Актяр.

Память

24 мая 1996 года трагически погиб любимый сын, брат, внук Кондораки Стае. Сжиу одиноко, Квартира пуста... Был сын И вот нету его. Ушел мой сынишка Из жизни так внезапно — Вместе с ветрами Он хотел мчаться

на коне. И этот конь увес его в небеса... Ушел мой мальчишка Из жизни так внезапно. Спи спокойно, сынок. Пусть земля будет тебе пухом. Любящие и помнящие тебя мама, сестренка, бабушка.

БЛАГОДАРНОСТЬ

15 мая в г. Уфе состоялся конкурс «Вождь — личность ВО!». В связи с этим выражаю искреннюю благодарность за оказанную материальную помощь, внимание и признательность директору Бурibaевской средней школы № 2 Горшневой Г. В., генеральному директору ЗАО «Бурibaевское рудоуправление» Бикбову Р. А., главе поселковой администрации Владимировой М. А., заместителю главы администрации Арсланову Р. И., начальнику отдела культуры и досуга населения Сантовой Г. З., ведущей РОНО Алла-

гуловой Р. Р., директору ДДТ Аллагулову Ф. Н. и методисту ДДТ Хайдаровой М. Н., а также учителям и детям, принявшим непосредственное участие, заучу по воспитательной работе Мельниченко О. В., учителю русского языка и литературы Колесниковой Л. П., учащимся Платицыну М., Дашкину К., Абдуллину В., Хусанову И., Кулагинной Л., Чумаковой О., Шамкиной И., Васильевой М., Кривошеевой Г.

И. В. ГРИГОРЬЕВА,
организатор детского движения.

УТЕРЯННЫЙ

аттестат В № 256972 об окончании Песнягининской средней школы, выданный 15 июня 1994 года на имя Зиганшиной Дильбар Габделмуритовны, считать недействительным.

Коллектив детского сада с. Байгускарово выражает искреннее соболезнование Гульель Габасовой, родным и близким в связи с кончиной сестры

НАСИМЫ

Администрация района выражает искреннее соболезнование директору Подольской средней школы Медведевой В. В. по поводу кончины отца после продолжительной болезни, участника Великой Отечественной войны

МЕДВЕДЕВА Виктора Афанасьевича и разделяет горечь невозможной утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАБИТОВА

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать 17.00. Номер подписан — 18.00.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Актяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-85, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, ответственный редактор — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.